

2024年5月21日

星期二

农历甲辰年四月十四

今日8版 总第7933期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

我市举行2024年高考安全工作会议

关注2024年普通高考

高考智能安检确保“无声入场”

本报讯 记者丁德令报道:5月20日,我市举行2024年高考安全工作会议,分析研判全市高考安全形势,安排部署高考组织保障工作,确保实现平安高考目标。尤其是,我市持续加强防范手机作弊,严格执行考生进入考点安全检查工作规范,实行“无声入场”。

今年我市高考报名31997人,其中文科类13283人,理科类16897人,单独招生1817人。参加统考28241人,比去年增加2293人。全市共设考点25

个,考场968个,分设在12个考区。潞州区是全市最大的考区,考生10824人,设考点10个。

今年是我省高考综合改革落地前的最后一次高考,考生人数持续增长,艺考改革全面落地,为高考组织管理带来了新任务和新挑战。我市将以考试安全为核心,健全政府部门协作机制,落实考试安全责任制,完善考试安全体系,建立健全诚信制度,统筹做好高考工作,实现平安高考的目标任务。

在各项高考安全工作中,防范手机

作弊是关键的一环。去年,全市所有高考考点均安装了智能安检门,考试中未发现手机作弊情况,取得了良好效果。今年我市将继续绷紧安全弦,对各考点智能安检门进行升级,增加对智能眼镜、手机屏蔽袋等违规物品的检测功能。及时更新5G信号屏蔽设备,实现对考点考场无线电信号屏蔽全覆盖。加强对卫生间、垃圾桶等死角进行排查,严防考生携带手机等通讯设备进入考场。

同时,我市还将把考试安全保密工

作摆在突出重要位置,强化关键环节、关键人员的管理,确保试题试卷绝对安全。积极推进高考考场实时智能巡查和保密室实时智能巡检,严格执行考场监考、考点巡考和考场视频回放制度,严查违规违纪行为。

当天,市委网信办、市国家保密局、市公安局、市无线电管理局负责人结合部门职能,分别就各自承担的工作任务进行安排。市招考委主任与各县区招考委主任现场签订高考安全责任书。

打造“中国革命根据地红色文化展示区”品牌

2024·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展启幕

刀笔塑精神 换土承浩气

本报讯 记者李茹报道:5月20日,2024·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展在武乡启幕。5月20日-26日,受邀的50名全国雕塑彩塑青年艺术家将在八路军文化园内广场角逐大赛各奖项;5月20日-6月3日,在八路军太行纪念馆东展厅内,100件全国雕塑家优秀雕塑作品将为观众奉上一场艺术盛宴。

巍巍太行,群峰耸峙。位于太行之巅的长治堪称“中国彩塑之都”,现存北魏至清代1500多年间的寺观彩塑造像2000余尊,其中法兴寺、崇庆寺宋塑和观音堂明代悬塑等,以其巧夺天工的精湛技艺成为耀眼的文化标识。彩塑艺术,是中国传统工艺美术的重要组成部分,历史悠久,技艺精湛,蕴含着深厚的文化底蕴和民族精神。武乡作为太行革命老区,被誉为“八路军的故乡,子弟兵的摇篮”,这里孕育形成了彪炳千秋的太行精神。

艺术为媒,雕塑精神品格;抟土成像,承载太行浩气。将传统艺术与时代精神相结合,用雕塑艺术阐释时代发展主旋律,让太行精神赋予传统艺术新内涵,是历史赋予我们的伟大使命。此次活动作为第十二届八路军文化旅游节的重要活动之一,旨在让红色文化与优秀传统文化相结合,让更多的人感受革命精神的魅力,通过彩塑艺术的形式,让这种精神得以传承和发扬。



市民在欣赏展出的雕塑作品。本报记者 牛红岩 摄

据了解,此次彩塑大赛采取现场彩塑创作,以城市雕塑彩塑作品为艺术表现形式,热情讴歌“在太行山上”老区人民昂扬向上的精神风貌。大赛面向全国各大专院校、大师工作室、院校研究生,邀请50名雕塑彩塑青年艺术家参加比赛。参赛选手参加3天采风活动后直接参加比赛进行

现场创作,作品为彩塑、泥塑和面塑等艺术形式,作品主题与活动主题完全吻合。大赛设一、二、三等奖和优秀奖若干名。

全国雕塑作品邀请展共展出作品100件,通过雕塑彩塑艺术作品传承中华优秀传统文化,以弘扬太行精神、践行社会主义核心价值观为重

点,以文化人,以文育人,汇聚精神力量,推动文化繁荣,助力经济社会高质量发展。此次参展作品既保留了部分2023年雕塑邀请展、彩塑大赛的优秀作品,又新增了2024年国内雕塑艺术家、爱好者的大量新作,其中更有天津泥人张彩塑工作室的彩塑精品。